
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO INTEGRADA EM SAÚDE
- DEIS/CCS

ATA EM APROVAÇÃO

ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO(A) COLEGIADO DE
FISIOTERAPIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA EM 30/06/2022

Ao(s) trinta dia(s) do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às oito e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a sexta sessão extraordinária do(a)

Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, com a(s)

presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente), Alessandra Paiva de Castro

Vidal, Daniela Branco Liposcki, Fernanda Mayrink Goncalves Liberato, Juliana Hott de

Fucio Lizardo, Lisandra Vanessa Martins, Lorena João Daniel, Lucas Rodrigues

Nascimento, Maria Teresa Martins de Araujo, Narcisa Imaculada Brant Moreira, Neville

Ferreira Fachini de Oliveira, Pedro Sartorio Tomazeli e Veronica Lourenco Wittmer

Pascoal, com a(s) ausência(s) justificadas de Ana Paula Santana Coelho Almeida.

Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a

sessão. PAUTA 1: Aprovação da Oferta 2022/2: Foi projetado para leitura e análise do

grupo o ofício enviado pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) contendo a proposta da

oferta para o semestre 2022/2 das disciplinas que serão ofertadas, sendo elas:

Metodologia Científica I, Fundamentos de Fisioterapia, Biologia Celular e Embriologia

Geral, Saúde e Sociedade, Prática em Fisioterapia I, Anatomia Topográfica I, Fisioterapia

em Atenção Básica, Biossegurança, Bioquímica, Biofísica, Histologia, Anatomia

Topográfica II, Saúde Coletiva, Metodologia Científica II, Prática em Fisioterapia II,

Cinesiologia e Biomecânica, Fisiologia Humana, Neuroanatomia, Microbiologia e

Parasitologia, Imunologia, Avaliação em Fisioterapia, Cinesioterapia e Mecanoterapia,

Termoeletrofototerapia, Fisioterapia em Atenção Básica II, Fisiologia do Exercício,

Epidemiologia, Patologia Geral, Prática em Fisioterapia III, Diagnóstico por Imagem,

Fisioterapia Aquática, Prótese e Órtese, Farmacologia, Fisioterapia na Saúde da Mulher,

Terapias Manuais, Fisioterapia na Saúde do Trabalhador, Fisioterapia

Traumato-Ortopédica, Fisioterapia Reumatológica, Fisioterapia Respiratória, Movimento

e Desenvolvimento Humano, Fisioterapia Neurofuncional I, Fisioterapia

Dermato-Funcional, Fisioterapia Neurofuncional II, Fisioterapia Pediátrica, Fisioterapia

Cardiovascular, Fisioterapia Desportiva, Fisioterapia Geriátrica e Gerontológica,

Bioestatística, Fisioterapia em Unidade de Terapia Intensiva, Bioética e Ética em

Fisioterapia, Estágio Supervisionado I, Trabalho de Conclusão de Curso I, Estágio

Supervisionado II, Trabalho de Conclusão de Curso II, Estágio Supervisionado III,

Fisioterapia Baseada em Evidências, Tópicos em Fisioterapia II, Tópicos em Fisioterapia

III, Administração e Empreendedorismo, Psicologia aplicada à Fisioterapia e Libras -

Linguagem Brasileira de Sinais. Após sanar algumas dúvidas, foi realizada a aprovação.

Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: Oferta da optativa Introdução à

Educação interprofissional (EIP) – NEIPC: A Coordenadora do Colegiado, professora

Grace Kelly Filgueiras Freitas, informou ao grupo que a oferta da disciplina
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será realizada pelo Centro de Ciências da Saúde (CCS), sendo o CCS responsável pela

distribuição de carga horária docente. Caberá aos Colegiados a inclusão da disciplina na

oferta do curso, a indicação de vagas e o acompanhamento das matrículas. Ficou definido

pelo NEIPC que as turmas serão compostas por estudantes de todos os cursos ofertantes

da disciplina. Para os alunos da Fisioterapia serão ofertadas dez vagas e o NEIPC

capacitará os docentes que indicarem interesse em participar do projeto. O Colegiado

deliberou e aprovou a inclusão da disciplina Introdução à Educação Interprofissional e

Práticas Colaborativas no PPC do curso de Fisioterapia para oferta pelo CCS. Decisão:
Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 3: Sugestão dos alunos do 5º período: A

professora Lisandra Vanessa Martins informou que os alunos do 5º período solicitaram

que os professores reconsiderem a quantidade de atividades assíncronas que são cobradas

por disciplina. Foi sugerido que as atividades sejam passadas durante o horário de aula,

tendo em vista que o curso é integral. A Coordenadora, professora Grace Kelly Filgueiras

Freitas, destacou que as atividades extraclasse fazem parte da formação do aluno, mas é

possível alinhar para que não sejam concentradas na mesma data. Ficou acordado que o

representante dos estudantes, Pedro Sartório Tomazeli, fará reunião com os discentes para

discutir o assunto. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,

o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e eu,

Mirela Schimit Pinto, secretário(a) do(a) Colegiado de Fisioterapia, lavrei a presente ata

que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada pelos presentes. Vitória/ES, 30 de

junho de 2022.

Grace Kelly Filgueiras Freitas

(Presidente)
Alessandra Paiva de Castro Vidal

Daniela Branco Liposcki Fernanda Mayrink Goncalves Liberato Juliana Hott de Fucio Lizardo

Lisandra Vanessa Martins

Lorena JoÃ£o Daniel Lucas Rodrigues Nascimento
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Maria Teresa Martins de Araujo Narcisa Imaculada Brant Moreira Neville Ferreira Fachini de

Oliveira Pedro Sartorio Tomazeli Veronica Lourenco Wittmer Pascoal

Emissão: 02/10/2024 11:46:38 Página 3/3


